



梁山县退休职工毕霞写了五大本志愿服务日记

6万字记录253名孩子的康复新生

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李从伟 康岩

五大本志愿服务日记 记录孩子们点滴变化

3月5日,毕霞也没闲着。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到她时,刚从梁山县杨营镇赶回来。

“经过前期的了解,当地有十几个脑瘫和自闭症的孩子。”毕霞说,最近她正筹划着在当地成立康复中心,已经招到5个志愿者。而在毕霞的记录本上,详细记录着中心的筹备情况。

毕霞写日记的习惯起源于四年前。如今这样的日记,毕霞足足写了五大本,还有部分记录存在电脑上,粗略算来大约有6万字。

“2018年7月21日,第一次记录:柯柯长得非常可爱,会说话,能坐,就是腿部肌肉松软,无力,不能站立,不能走……”2018年8月4日,第二次记录:事前给孩子(柯柯)的妈妈在网上交流过,妈妈最近要了二胎,女孩,还没有出满月,没有太多时间照顾柯柯……”

2018年9月22日,第三次记录:孩子(柯柯)性格特别内向,说话的声音非常小,比以前有进步的地方是,他可以站立了,虽然时间非常短暂,但也是非常了不起的进步……”齐鲁晚报·齐鲁壹点记者拿起一本发现,上面密密麻麻地记录着每次志愿服务的内容和孩子们的点滴变化。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者粗略数了一下,三年多来,光是对一个叫柯柯的孩子的服务记录就有32次。毕霞说,柯柯是灰质脊髓炎患儿,不会走路,害怕生人,看到生人就哭,经常低着头,偷偷地瞄

“2018年9月22日,第三次记录:孩子(柯柯)性格特别内向,说话的声音非常小,比以前有进步的地方是,他可以站立了,虽然时间非常短暂,但也是非常了不起的进步……”这是梁山县退休职工毕霞写的志愿服务日记。四年来,她共为身边253名脑瘫、自闭症患儿提供康复训练服务。每次志愿服务回来,她都仔细记录着服务内容,记录着孩子们的点滴变化。这样的日记,毕霞足足写了五大本,还有部分内容存在电脑上,粗略算来大约有6万字。



毕霞在写志愿服务日记。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康岩 摄

人。经过康复训练,现在已经学会走路了,脸上的笑容也多了起来。

“每个孩子都有一些特点,在给这些孩子做康复训练时,要对他们进行个性化服务,针对孩子的兴趣和敏感点作为切入点,让孩子在快乐中接受按摩。”毕霞不仅记录了每个孩子每次服务和改变的情形,对每次服务都有总结。

毕霞说,夜深人静的时候,自己会翻翻记录本,看着一行行的文字,一张张孩子的脸庞就会浮

现在眼前,“每次看到孩子的点滴进步,自己就有满满的成就感,也是自己最欣慰的时候。”

心里最高兴的事儿 是孩子们喊“毕奶奶”

“每个孩子都很漂亮,只是上天给他们开了一个玩笑。”毕霞说,她想用自己的爱心和行动温暖他们。“上天亏欠他们的,我想用自己的志愿服务来弥补。”

她是这样说的,也是这样做的。

在聊天过程中,毕霞能熟练地说出每个孩子的姓名和特点。“每当听到孩子们说‘奶奶,抱抱’的时候,是我最高兴的时候。”毕霞说,这说明孩子们会主动跟人交流了,服务的253个孩子也亲切地称呼她“毕奶奶”。

毕霞之前曾参加过足底按摩专业培训,现在做起志愿服务来得得心应手。“做一次足底按摩需要

半个小时,有时候一做就是七八个孩子,经常额头上渗出汗珠,都为霞姐感到心疼。”大义社工负责人刘辉说。2017年,退休后的毕霞加入了当地的志愿服务组织——梁山县大义社会工作服务中心。四年来,每逢周三和周六,毕霞都行走志愿服务的路上,义务为梁山县三个儿童康复中心253名孩子做康复训练服务。

服务自闭症儿童 给无助父母温暖

毕霞说,之所以关注这类孩子,是因为自己的侄子是自闭症儿童。看到弟弟和弟媳的无助,深深刺痛了自己的心。

“当时,侄子在济宁做康复的时候,弟弟和弟媳看护着,那种精神上的折磨不是常人能理解的。”毕霞说,特别是侄子在上学的时候,特别不容易,更是让自己揪心。记得有一次放学回家,侄子的脸上被调皮的孩子们画得乱七八糟,她抱着孩子痛哭起来。也就是从那时候起,毕霞就慢慢关注了这些孩子们。

“每个孩子都很漂亮,只是上天给他们开了一个玩笑。”毕霞说,作为一名志愿者,想用自己的爱心和行动温暖他们。“上天亏欠他们的,我想用自己的志愿服务来弥补。”为了给孩子们更好地服务,2018年毕霞考取了助理社会工作师证书,今年打算再考个健康管理师证。



扫码看视频

中学生高空坠落摔重伤 爱心市民撸袖献血

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 马克 记者 侯海燕

3月5日,恰逢第58个学雷锋纪念日,这一天,在泰安,一场与死神赛跑的爱心接力,也在悄然进行着。

3月1日,泰安肥城一中学生小李不慎从高空坠落,被紧急送往肥城市中医医院急救,由于伤情危重,小李被紧急转送至山东第一医科大学第二附属医院重症监护室抢救。“受伤学生由于高空坠落导致全身多处骨折、颅脑损伤、肝挫伤、脾损伤、创伤性休克。鉴于该伤者情况危急,出血量大,急需大量输血治疗。”山一大二附院查看伤者情况,立即联系泰安市中心血站紧急备血救援。

由于该学生所属A型血近期一直处于供血紧张状态,加上急救所需血液品种多、数量大,泰安市中心血站立即启动了应急供血预案,并向泰安市的A型献血者们发出应急献血的救援倡议。

一条求血信息,牵动了许多爱心人士,这其中,肥城长城五金公司在3月4日傍晚接到消息后,通过微信群向全体员工发出献血救人的爱心倡议。“员工们非常积极,大家在群里接力报名,一晚上就有将近60人报名



企业员工踊跃为重伤学生献血。

了。”公司负责人卢宪英告诉记者,他们公司一家销售五金设备的公司,报名献血的人已经接近公司总人数的一半以上。

“考虑到公司的实际情况,我们把流动献血车停在了公司门口,方便大家献血后,继续投入工作。”泰安市中心血站工作人员介绍,当天该公司共有29人参与献血8400毫升。

在采集爱心血的同时,泰安市中心血站从3月1日起,多次向山一大二附院紧急供应A型血制品,用于伤者救治。据统计,在供血紧张的背景下,血站累计提供A型悬浮红细胞5600毫升、血浆2250毫升、冷沉淀20U、机采血小板2个治疗量用

于该受伤学生抢救治疗。

3月8日截至发稿时,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山一大二附院了解到,经过医院的全力救治,该受伤学生已基本脱离危险。但后续手术仍需大量用血,在此呼吁泰安市有爱心的热心市民伸出援手,帮助孩子渡过难关。

据了解,泰安市街头流动采血将根据每一天的实际血液库存情况,以及是否有驻泰高等院校、企事业单位预约集体献血等情况,临时调整出车时间和地点,如未能及时通知变更,敬请广大献血者谅解。详情可致电0538-6261635咨询每天的准确安排。感谢您的爱心奉献。

济南港华燃气停气公告

尊敬的燃气客户:

为提升济南市安全供气水平,消除安全隐患,我公司定于2021年3月11日20:00对祝舜路周边进行停气改造,计划于2021年3月13日13:00施工完毕,届时开始逐步恢复燃气供应,施工期间将影响部分客户用气。

停气范围:七里堡南区1-34号楼,辛甸花园1-4号楼,海德公馆西区11-15号楼,海德公馆东区1-10号楼,七里堡北区36-43、45-54、56-59号楼,惠风居1-8号楼,西周小区1-11号楼,中央粮库宿舍1、2号楼,历城交警大队洪

楼支队食堂,历城区七里堡社区养老服务中心,西周幼儿园,保利海德幼儿园。

如遇特殊原因需延时恢复供气,我公司在济南港华燃气官方网站和微信公众号及时告知,如提前恢复供气不再另行通知。停气期间请您保持室内灶前阀和燃气具阀门关闭,请您检查并相互转告。

咨询或求助请拨打24小时呼叫中心热线968111。由此带来的不便,敬请谅解。

济南港华燃气有限公司
2021年3月8日

天桥区自然资源局组织 学习传达区纪委第十二届 六次全会精神

3月5日,济南市天桥区自然资源局组织全体党员干部召开专题会议,传达学习区纪委第十二届六次全会精神。会议强调,今年是实施天桥发展“1339”战略的突破之年,局党委要把党风廉政建设列为全年工作重点,为实现“两年突破”提供坚强纪律保障。

一是要切实提高思想认识,增强廉洁自律意识和拒腐防变能力,切实把从严治党的工作任务分解到位,细化到岗、责任到人。二是要开展多种形式党风廉政教育活动,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。三是要加强自我约束,牢固树立纪律和规矩意识,做到慎独慎微、勤于自省,以忠诚干净担当担负起新时代的职责和使命,以优异成绩向建党100周年献礼。

汶上县南旺医院开展 “三八”妇女节系列活动

“三八”国际劳动妇女节来临之际,汶上县南旺医院以“筑梦新时代、巾帼展风采”为主题开展了一系列活动,由妇科主治医师刘娜面向该院女职工举办了“关爱女性健康,促进优质生活”专题讲座,普及女性健康知识;组建党员志愿者医护人员团队走进社区,开展“关爱女性、关注健康”情系三八妇女节义诊活动;组织女职工召开座谈会,李华院长对占全院职工总数达到63%的女职工队伍给予高度评价,向奋斗在各条战线上的全院女同胞致以节日的问候和最美好的祝愿。全院职工结合工作实际积极参与,迎接庆祝第111个国际劳动妇女节。 赵延涛